



黄河文化读书月 书香浸润周口城

□记者 黄佳 文/图

核心阅读

10月1日,以“书香润万家 奋进新时代”为主题的“黄河文化读书月”系列活动在周口市图书馆启动。据悉,此次“黄河文化读书月”系列活动,通过举办地方红色文献主题书展、经典诵读、文献和古籍征集等活动形式带领广大读者共享阅读之乐。

主题鲜明、内容丰富的青少年活动助力成长

国庆假期,周口市图书馆还为小读者们准备了经典诵读、国庆VR科普体验活动、红色电影展播等文化大餐。多角度倡导全民阅读之风,为“书香周口”建设注入了新的活力。

文化巨人带到孩子身边,生动地为小读者们讲解了《论语》中的教与学,让优秀文化典籍走进孩子;国庆VR科普体验活动中,小读者在逼真的模拟场景中学习紧急避险安全知识,领略科技魅力;《攀登者》《红海行动》红色电影让小读者在光影中感悟中国人的攀登精神,体会中国军人“仗剑为民”的使命担当和执着信念。

“周口市图书馆开展的每期活动,我们基本上都参加。”王女士告诉记者,以前自己给孩子报了很多补习班,孩子非常抵触,后来就停掉了所有补习班,周末带孩子来周口市图书馆看书,坚持了半年后,她惊奇地发现孩子不但爱读书了,还比以前懂事了。“这就是书籍的力量。”王女士说。

主题书展

带你感受精神力量

国庆节当日,周口市图书馆人潮涌动,读者爆满。在周口市图书馆二楼工具书屋阅览室,“书香润万家 喜迎二十大”主题书展区陈列了《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想》等重点党政理论学习读物,满足广大党员干部学习的需求;黄河文化特色专区陈列的《黄河故事》《黄河东流去》《黄河》等书籍从不同视角呈现黄河文化作为中华民族根和魂的丰厚内涵和时代价值;地方红色读物专区陈列的《周口抗战》《纪念吉鸿昌将军》《周口红色记忆》《沈丘党史》等书籍带领读者走进峥嵘岁月,倾听历史的回声,汲取奋进的力量。

在书展一角,市民张先生正在翻看《纪念吉鸿昌将军》,张先生说:“我们单位多次组织党员去扶沟吉鸿昌将军纪念馆参观学习,英雄虽已故去,但他的精神永远不朽,把英雄的精神转化为现实的动力,是对英雄最好的纪念。”

周口市图书馆副馆长勾雅娜介绍,除线下书展之外,周口市图书馆还开展了“黄河文化读书月”线上书展活动,将《黄河故事》《黄河东流去》等书籍进行线上展播,读者扫二维码即可观看,极大方便了读者阅读。

10月2日,在“诵读经典祝福祖国跟着《论语》学智慧”的诵读打卡活动中,领读老师以故事为切入点,把

数字化阅读随时随地享书香

书籍是人类思想文化的重要传承载体,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径。在快节奏的今天,静下心来捧书阅读,似乎变成一件很奢侈的事,而数字化阅读让阅读变得触手可及。

据了解,在为期一个月的“黄河文化读书月”活动期间,周口市图书馆还在周口市文学艺术院、道德书屋、周口市关帝庙民俗博物馆,设置书香河南APP和周口市图书馆微信图书馆数字阅读体验点,读者扫一扫

即可把书香河南APP中的12万册电子书、6万多集有声读物以及周口市图书馆微信图书馆的10万册电子书、1500种期刊、6000部有声读物资源带回家。

吴女士是一位阅读爱好者,但由于工作繁忙,她来周口市图书馆看书的时间越来越少。10月1日,趁着假期来市图书馆看书,上一二楼,她就被书香河南APP所吸引,在工作人员的指导下,她下载了书香河南APP。“这下可以随时随地享受书香。”吴女

士说,电子阅读带多样的阅读体验,只需一部手机就可以听、看、读,简直是太方便了。

据介绍,目前我省正在开展的河南省第三届短视频大赛,受到很多读者的热情参与,周口民国文献、古籍文献征集活动在稳步推进。接下来,周口市图书馆还将继续开展形式多样的阅读活动,增强阅读体验,在全社会大力营造“爱读书、读好书、善读书”浓郁氛围,以高质量服务助推“书香周口”提质增效。

